

一场别开生面的专题组织生活会

3月27日,在银桥镇磻溪村北碛党支部洱海保护治理“七大行动”专题组织生活会上,市委常委、市委宣传部长杨文广,市委常委、市人民政府副市长钟翰和银桥镇党委的领导共同到会参加会议,与村里的党员干部共同讨论如何贯彻落实洱海保护治理“七大行动”。

磻溪村北碛党支部领导首先介绍了村党支部开展洱海保护治理“七大行动”的实施方案及开展洱海保护治理“七大行动”以来所做的工作。随后,参会的党员干部各抒己见,大家就如何进一步贯彻落实好洱海保护治理“七大行动”提出许多意见和建议。

市委常委、市委宣传部长杨文广充分肯定了大家的意见和建议。他说,“两污”治理中污水的治理比较难,在环湖截

污工程还未延及乡村的情况下,要充分发挥广大人民群众的主观能动性,遵循循法自然的原则,尽可能通过塘库系统的净化和沉淀改善水质,要充分调动广大村民保护好洱海,积极配合土地流转和恢复沙滩、湿地的工作。

市委常委、市人民政府副市长钟翰表示,参加村级基层组织生活会,感到这种形式很好,一方面能够通过集思广益发挥党员干部的主观能动性,一方面能够拓宽洱海保护治理“七大行动”的思路,把工作落实到位。

银桥镇党委书记杨砚池说,要发挥党员干部的先锋模范带头作用和党组织的战斗堡垒作用,进一步加大宣传力度,强化工作措施,确保各项工作的顺利实施。

据了解,银桥镇现有客栈100多户,

凤仪镇开展“禁白”专项整治活动

为进一步提升人民群众的环境保护意识,营造良好的生活环境,3月24日,凤仪城管分局联合市场监督管理所、凤仪派出所对凤仪城区开展洱海流域环境综合整治“禁白”专项整治活动。

整治组重点对凤中市场、凤中路的商家、店铺以及临时摊位进行了检查,对销售、使用一次性塑料购物袋和发泡塑料餐盒情况进行查处。通过检查,仍有部分商家使用无法降解塑料袋问题。对存在问题的商家,执法人员对当事人进行了现场教育,依法没收查处塑料袋。

当天检查共出动执法人员9人,出动执法车辆1辆,发放倡议书500份、白色污染宣传单500份,查获一次性塑料餐盒22公斤,有力制止了白色污染的传播,巩固了“禁白”成果,工作人员通过法律解读,发放节水、水土保持法律知识宣传册、法律知识读本以及水法宣传资料等形式,结合当前正在开展的洱海保护“七大行动”向市民宣传河湖及洱海保护知识。下一步,湾桥镇还将以“世界水日”为契机,拓展公众参与渠道,营造全社会共同关心河湖及保护洱海的良好氛围,通过构建责任明确、协调



州水文局湾桥镇联合开展“世界水日”宣传活动

为迎接第二十五届“世界水日”、第三十届“中国水周”,3月22日,州水文局、湾桥镇联合举办以“落实绿色发展理念,全面推行河长制”的主题宣传活动,让老百姓真切感受到珍惜及保护水资源的重要性,以此助推洱海保护理念深入人心。

据悉,“河长制”是各地依据现行法律法规,落实坚持问题导向,落实地方党政领导河湖管理保护主体责任的一项制度创新。“河长制”以水资源保护、水域岸线管理、水污染防治、水环境治理等为主要任务,通过构建责任明确、协调

“创城”就该一起行动

近日,笔者在市区街上看到这样一幕。一位市民用了一张纸后,眼看周围没有垃圾箱,于是他特地将用过的纸一直拿在手里,大约走了20余米见到垃圾箱后,才将手里拿着的纸扔进垃圾箱……

一个细小而不起眼的举动,不难从中看出他具备良好的文明素质。不乱扔垃圾,多了一些自觉自律,体现出的是一种素质和人的文明意识,呵护了卫生整洁和市容市貌,省去了环卫工人清扫垃圾的辛苦。如果大家都能行动起来,且又能做到这一点,那么街道上就会少一些垃圾,多一份清洁。

眼下,我市创建全国文明城市

市供销社积极参与保护洱海“七大行动”

州洱海流域“两违”整治、村镇“两污”治理、面源污染治理、节水治污生态修复、截污治污工程提速、流域综合执法监管、全民保护洱海“七大行动”启动以来,市供销社立足部门实际,充分发挥供销社农资供应主渠道优势,按照洱海保护“七大行动”农业面源污染治理有机替代化肥工作部署,根据“实现化肥、农药负增长”的要求,积极参与保护洱海“七大行动”,认真开展洱海保护农业面源污染治理有机替代化肥工作。

降低春耕备耕化肥、农药储备量。以“控氮禁磷”为原则,以化肥、农药负增长为目标,引导组织社属农资公司及农资协会减少化肥、农药储备量,储备化肥30954吨,其中尿素10261吨,磷铵1000吨、普钙6903吨、复合肥11382吨、钾肥1408吨,农药和农膜165吨,有机肥66401吨,化肥储备量减少9.95%,农药和农膜储备量减少10.81%,有机肥储备量增加503.65%。

大力实施有机肥推广使用项目。根据州市党委、政府关于洱海保护治理的有关工作部署,市供销社立足自身担负全市农业生产资料供应任务的实际,努力寻找农资供应保障与洱海保护治理的结合点,先后组织实施了2010—2016年生物菌肥和有机肥推广使用项目,主要负责有机肥采购及发放工作,安排专人对每批有机肥进行现场验收,指导乡(镇)、村和供货企业建立完善相关台账,监督乡(镇)和村对有机肥的补贴和使用情况进行公示,以及审核供肥及使用数量并兑付补贴资金等工作。截止目前,共推广使用生物菌肥26吨、有机肥2.3万吨。

深入开展洱海保护宣传工作。充分发挥供销社点多面广、联系群众的优势,多形式、多渠道开展洱海保护宣传,深入农民专业合作社宣传推广使用有机肥、生物菌肥。截止目前,全市发展“两社一会”642个,其中农民专业合作社547个,综合服务社76个,专业协会19个,涉及种植、养殖、加工、流通、农技服务等10多个行业,基本覆盖全市111个村民委员会。通过调研指导、开展教育培训、“三清洁”、“三下乡”活动等,广泛宣传洱海保护的重大意义和各级的部署要求,多形式提高农民群众的生态环保意识。

下一步工作中,凤仪镇将加大宣传力度,加强群众的环保意识,抵制白色垃圾,提倡绿色消费。赵思兰 摄影报道



记者 彭黎明

森林防火千秋业 生态安全万代兴

海东镇文笔村,昔日撒网打渔“靠海吃海” 如今发展旅游“靠山吃山”



海东镇文笔村大坪地的千亩桃园处处春色宜人,盛开的桃花和梨花,红如霞、白如雪,交相辉映中形成千亩花海飘香的壮观景致,吸引众多游客前来踏春赏花。

海东镇文笔村位于大理市海东镇北端,西与大理古城隔海相望,北与挖色镇海印村接壤,没有一分水田,是环洱海专业渔村之一。历史上,村民以从事渔业和种植业为主。东

“好教授”李新生: 致力科研产业化三十多年 间接创造经济效益百亿元

陕西理工大学坐落于陕西省汉中市中心附近的秦岭、巴山之间。30多年前,李新生接任陕西理工大学大学生物系主任,对秦巴地区详细考察后说:“我们这里地方虽然偏僻,但是胜在具有资源优势。我们就像游击队一样,善于打小仗,细仗,为地方经济社会发展贡献自己的绵薄之力。”

他带领自己的团队,紧紧瞄准秦巴山区的生物资源,在科研立项、发明专利、产学研合作等方面侧重于学科应用,力促科研成果产业化。他将自己的研究成果“黑米色素分离纯化及机械化生产技术”转让给汉中市洋县黑米酒厂,救活了酒厂,帮助留坝县实现了西洋参种植的产业升级,使当地群众走出贫困……李新生不仅关注科研,也关注人才的培养。他常常鼓励年轻人:“大胆干,出了问题我负责!”如今,当年得到锻炼的“年轻人”已经成长了起来,有的已经当上了教授、硕士生导师和科研团队负责人。

高强度的工作压力和长年累月不分昼夜的工作节奏,击垮了李新生的身体,他得了一种罕见的癌症——消化道恶性细胞间质瘤。可他刚做完手术就通过电话投入到工作当中去,大家都称他为“最牛病人”,李

网友点评

李新生用无限的责任和担当,在科技创新的路上忘我奋进;用三十余年的扎根坚守,把科技成果撒满了秦巴山区;用敬业奉献的时代精神,诠释了高校教师的崇高使命。



团市委大理监狱团委联合开展“预防校园欺凌”知识讲座

3月28日,共青团大理市委、大理监狱团委在育才中学联合开展“预防校园欺凌”知识讲座。讲座围绕中学生“预防校园暴力”主题,为全校师生上了一堂生动活泼的法制教育课,把法律送进校园,推进平安校园建设。

大理监狱警官分别从“什么是校园暴力”、“校园暴力的构成”、“校园暴力的危害”、“预防校园欺凌和暴力”、“应对校园暴力怎么做”等方面详细阐述,用青少年校园暴力的真实案例,详细地向同学们介绍校园暴力的特征与社会危害性,教育同学们要洁身自好。讲座中,大理监狱警官以劝导的方式告诫同学们,在生活和学习中要遵守校纪校规,学会宽容礼让,加强团结友爱,加强自我保护。针对校园中易发生的欺凌行为向同学们介绍了预防和阻止的有效方法,并倡议全校师生抵制校园欺凌,共建平安校园。

通过讲座,极大地调动了同学们学习法律知识的积极性,得到了该校师生的一致好评。 记者 郭鹏昌

市城投公司强化党风廉政建设

3月24日,市城投公司召开2017年党风廉政建设工作会议,传达学习州市纪委全会精神,总结去年党风廉政建设和反腐败工作,部署今年的工作任务,签订2017年党风廉政建设和党建目标管理责任书。

市城投公司承担着我市部分重点项目、重大基础设施建设重任,项目多、资金数额大、社会关注度高。2016年,市城投公司紧紧围绕打造“责任国企”战略目标,健全完善教育、制度、监督并重的预防和惩治腐败体系,筑牢党员干部拒腐防变的思想道德防线,职工队伍的作风得到明显改进和加强,有力地保障了公司的经营工作有序、健康发展。

同时,公司围绕“安全、质量、造价、进度、廉政”五位一体目标,坚持党风廉政建设与项目建设、生产经营工作同部署、同落实、同检查考核,把反腐倡廉的各项要求和各个要素融入到了企业决策和生产经营管理的每个环节,严格执行投资决策管理办法,在选人用人、招投标管理、工程建设等工作中,严格按程序决策、规范运作,强化考核监督检查,筑牢党风廉政建设的“防火墙”。2016年,公司完成项目固定资产投资20100万元,占全年任务数的100.5%;实现销售收入30344万元,达年度计划152%,超额完成任务。

2017年,市城投公司将继续抓实党风廉政建设责任制,层层落实责任,自觉履行承诺;坚持从严治党,落实主体责任;深入开展“两学一做”学习教育,切实改进工作作风,严格执行“六项纪律”;加强公司廉政风险防范,加强公司内控体系建设;加强制度建设,规范公司治理,深入开展党风廉政建设和反腐败工作。

记者 王淑云

近日,宁和社区配合龙溪派出所辖区范围内开展“禁种铲毒”排查宣传活动。当天,工作人员深入辖区单位、居民小区的花园、绿化带等区域进行排查,以便全面及时发现非法种植毒品原植物。同时,工作人员以发放“禁种铲毒”宣传手册和现场讲解等形式,向广大群众宣传国家法律法规,禁种铲毒的重要性以及毒品给人类和社会带来的严重危害,动员广大群众要积极参与、揭发非法种植罂粟的违法行为,确保发现一株,铲除一株。 倪秀兰 摄



湾桥镇抓实党风廉政建设和反腐败工作

3月24日,湾桥镇召开党风廉政建设和反腐败工作会议,通报2016年度党风廉政建设和反腐败工作情况,对2017年相关工作进行安排部署。

过去一年,湾桥镇各级各部门坚持以制度建设为主线,以改革创新为动力,以解决群众反映强烈的突出问题为着力点,深入开展宣传教育活动,大力加强机关效能建设,扎实推进专项治理,党风廉政建设和反腐败斗争取得明显成效,为全镇各项事业发展提供了坚强的组织纪律保障。

会议要求,全镇各级各部门和镇纪委要强化督促检查,全面贯彻十八届六中全会精神,层层传导压力,压实压紧“两个责任”,增强全镇党风廉政建设和反腐败斗争的自觉性;要坚持从严从紧,持之以恒正风肃纪;要务必真抓实干,紧扣洱海保护中心任务;要维护群众利益,以“零容忍”态度惩治腐败,深化全镇党风廉政建设和反腐败斗争的坚定性;要严守纪律、严惩腐败、严肃四风,推动全镇党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展。

会上,传达了中央和省州市各级纪委全会精神,对部分站所负责人、村党总支书记开展述廉述职和测评并签订党风廉政建设责任书。

记者 杨辉

